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ATA DA 22.a (VIGÉSIMA SEGUNDA) REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA 
MUNICIPAL DO JABOATÃO DOS GUARARAPES, REALIZADA EM 01 DE 
ABRIL DE 2024.

Ao um (01) dia do mês de abril do ano de dois mil e vinte quatro (2024), no Plenário da 
Câmara Municipal do Jaboatão dos Guararapes, constaram no livro de frequência às 
assinaturas dos seguintes Vereadores: Adeíldo Pereira Lins, Adiei Magno da Silva, 
Charles Darks Rodrigues de Aguiar, Eneias Marcelo Firmino da Silva, Erilson Batista 
da Silva, Fernando Sérgio de Araújo Pinheiro, Ginaldo José Trajano, José Alfredo 
Soares Filho, José Belarmino Sousa, José Fernando Batista dos Santos, José Givaldo 
Ribeiro, Josué da Silva, Josué Maurino do Carmo, Manoel de Moura Filho, Manoel 
Pereira da Costa Junior, Márcio Henrique de Oliveira Silva, Marlus de Araújo Costa, 
Maurício Paulo da Cruz, Melquizedeque Lima de Almeida e Wanderley Rocha da Silva. 
Às dez horas e doze minutos (10h12min), sob a Presidência do Presidente Adeíldo Pereira 
Lins, sendo secretariado pelo 4o Secretário Vereador Manoel de Moura Filho, e em nome 
de Deus aberta a Sessão. E como de costume, todos de pé para rezarem a Oração do Pai 
Nosso. Em seguida passa para o 4o Secretário prosseguir com os trabalhos. O 
Expediente constou as seguintes matérias Ata da 20a (vigésima) Reunião Ordinária da 
Câmara Municipal do Jaboatão dos Guararapes, realizada em 26 de março de 2024. O 
Senhor Presidente coloca a Ata em Discussão, não havendo quem queira discutir, coloca 
em Votação: Aprovada. O Senhor Presidente, registra a presença do Secretário de 
Articulação Política Roberto Santos e do Senhor Alexandre agente e Presidente do 
Sindicato dos Agentes de Trânsito de Jaboatão. Em seguida passa para o 4o Secretário, 
prosseguir com os trabalhos. Requerimentos n.°s: 199 e 200/2024 de autoria do Vereador 
Sandro Raimundo de Andrade. Assunto: Solicito ao Senhor Prefeito Luiz Medeiros, em 
autorizar os Serviços de Reconstrução das Canaletas e Reconstrução do Asfalto na Rua 
Sete de Setembro em Guararapes, neste Município. Requerimento n.°: 189/2024, de 
autoria do Vereador José Alfredo Soares Filho. Assunto: Solicitando ao Senhor Prefeito 
Luiz Medeiros, em autorizar os Serviços de Capinação na Rua Alto do Jaú no Bulhões,
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neste Município. 0 Senhor Presidente, coloca os Requerimentos em Discussão, não 
havendo quem queira discutir, passa ao 4o Secretário prosseguir com os trabalhos. 
Encerrado o Expediente, passa para a Ordem do Dia. Requerimentos n.°s: 180,181,184 
a 186/2024, de autoria do Vereador Fernando Sérgio de Araújo Pinheiro. O Senhor 
Presidente, coloca o Requerimento em Discussão, não havendo quem queira discutir, 
coloca em Votação: Aprovado. Em seguida passa para o 4o Secretário fazer a chamada 
dos Vereadores presentes. Encerrada a Ordem do Dia, segue com os Oradores Inscritos, 
com a palavra o Vereador Marlus de Araújo Costa, saúda a todos diz que nesta segunda- 
feira muito triste enlutada é que estão todos comovidos com essa tragédia sem precedentes 
que ocorreu aqui na cidade de Jaboatão dos Guararapes, que muito abalou todo povo de 
Jaboatão e Marcos Freire, estão todos de Luto, até mesmo porque tem uma identificação 
muito grande pelo povo católico já que é católico, adquiriu um mini trio inclusive para apoiar 
as procissões na última sexta-feira participou de uma procissão semelhante que é a 
caminhada da ressurreição na Paróquia Nossa Senhora de Loreto, e o que aconteceu 
chocou bastante, acidente que pode ocorrer a qualquer momento, inclusive nas ruas quando 
se faz a procissão, quer enaltecer o trabalho dos agentes de trânsito que estar presente 
representado pelo presidente, é muito importante o trabalho deles para segurança de todo 
público ali católico quando estão fazendo a procissão, no momento de fé, de devoção e 
adoração ao nosso senhor Jesus Cristo e a Maria mãe de Jesus, este domingo ficou 
marcado, domingo de páscoa é lamentável, mas também não pode trazer a 
responsabilidade para o Município diante do sistema de transporte público de Jaboatão, 
pergunta-se durante esses 8 anos de Governo o que foi feito, foi mudado e o que foi 
investido ao longo desse Governo de Anderson e de Medeiros, qual foi o incentivo fiscal 
que foi dado aos permissionários, qual foi o convênio que foi selado, para por exemplo 
incentivar os proprietários dos micro-ònibus para trocarem a sua frota e trazer uma frota 
nova, qual a política pública que é trazida aqui para esta casa, para que todos possam ter 
um transporte de qualidade, quando na verdade ele inclusive se sentiu, quer compartilhar 
com vocês que ele se sentiu um verdadeiro palhaço, na última vez quando ele teve em 
frente a Prefeitura de Jaboatão, ao lado de Anderson Ferreira na época Medeiros era o 
chefe de gabinete e Anderson fez o baita anúncio quando tinha o metrô anunciando para 
televisão que iria ter o convênio, que as pessoas iriam pagar somente uma passagem com o 
metrô e o transporte público, que iria fazer o vem Jaboatão e até hoje não se fala nisso, o 
que foi prometido em rede local de TV e não foi feito, ele imagina como estar o sistema de 
transporte público, não quer culpar os micro-ônibus que tem uma reprovação maciça da 
população, mas é culpa sim da autoridade municipal que tem a negligência, a falta de olhar,
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falta de investimento, de fiscalização, pois a única nota que a Prefeitura soltou foi a de luto, 
que é importante, mas o que será feito a partir de já, quando falou em chuvas 66 pessoas 
morreram na última tragédia mas só assim para tomar alguma atitude, a partir dessas 
mortes que teve e desse grave acidente o que a Prefeitura de Jaboatão vai fazer com o 
sistema de transporte público, fica essa pergunta aos nobres Vereadores, vão cobrar a 
efetiva ação e mais investimento, mais fiscalização, sair do discurso, aqui quem estar 
falando é a voz do povo, todos foram eleitos para isso, qualquer pessoa que se levante para 
discutir esta pauta que é sensível, sucateada, não existe regras e nem fiscalização para 
esses permissionários, vão deixar outras tragédias acontecer? Como várias já aconteceram 
como o acidente ali na PE-70 ou PE-07 em Muribeca, vários acidentes já ocorreram naquela 
estrada, e agora o mais fatal de todos com todas essas vítimas no qual registra o luto a 
Marcos Freire e luto a Jaboatão, aos queridos amigos católicos e que continuem com Fé em 
Jesus Cristo, nosso único salvador e que mesmo diante desta tragédia não vão deixar de 
acreditar nele, pois é nosso salvador e nada vai nos acontecer, a passagem para eternidade 
é uma tendência de todos nos, vai acontecer com todos mas não sabemos quando, que 
Deus conforte as famílias, o povo de Deus, todos os amigos e familiares e que receba com 
muito amor nos braços do pai essas vidas que foram infelizmente nesse domingo de páscoa, 
agradece a todos e finaliza sua fala. Com a palavra o Presidente Vereador Adeildo Pereira 
Lins, diz que diante de todos acontecimentos, o Prefeito tem se reunido com os 
Secretários desde ontem as 20h, então ele queria pedir para ver qual é as mudanças que o 
Prefeito deve estar preparando, sabe que as atitudes é tomada através de quando acontece 
uma tragédia infelizmente, mas existem regras e sabe que tem que seguir e continuar, mas 
alguma mudança crer deve estar vindo para esta casa e os Vereadores estão atentos por 
isso reafirma esta sessão de hoje foi para isto, não poderia estar na rua ou em outro lugar se 
não fosse aqui para começar uma atitude também, a Câmara estar tomando uma atitude e 
vai esperar o que o Poder Executivo vai mandar para esta casa para mudar e vão também 
dar as idéias feito a história do recadastramento, vão pedir e ver o que o Prefeito vai mandar 
para juntar com as idéias deles e mudanças vão haver, não tem dúvidas que os Vereadores 
estão atento a isto. Com a palavra o Vereador Eneias Marcelo Firmino da Silva, Saúda a 
todos presentes, diz que para quem chegou depois do seu pronunciamento, ele falou que 
vive tragédias todos os dias, ele não estar minimizando, mas todos os dias se perdem 
Jaboatonenses, se perdem entes queridos, e infelizmente Jaboatão passou-se por mais 
uma, ele não se manifestou em redes sociais e não ia se manifestar aqui mas diante desta 
questão técnicas que alguns Vereadores na última fala que falou na última sessão que o 
antecederam, ele veio atentar mais uma vez pela questão técnica das coisas, ele acha que
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usar, tem Vereadores que estar a 8 anos, 12 anos e a 3 anos como ele, mas é 
impressionante como para se cuidar de assunto de uma importância da cidade ter que 
acontecer uma tragédia para vim se posicionar, para vim fazer vídeos, para lacrar, e ele já 
disse que não vai em momento algum se posicionar em redes sociais, não vai usar de uma 
tragédia para questão política, essa Câmara só o fato do Presidente ter convocado as 
sessões e essa moção de luto que todos assinaram, tem Vereador que chegou e nem 
procurou, pois chega na sessão e não procura saber o que tem, a vida é ação, não é 
palavras ao vento, ele foi solidário a alguns que falaram, e disse que o transporte público de 
Jaboatâo, ele não tem delegação para procurar culpado ao menos que essa Câmara com 
legitimidade pense em fazer uma investigação ou CPI, alguma coisa que se coloque, mas 
quem é ele para dizer algum culpado ou inocente, para usar essa tribuna e dizer que os 
permissionários são inocentes ou culpados, agora ele vive os problemas da cidade e 
lembrou que estava lá em discussão, estava nesta casa em 2008, quando Vereadores aqui 
se discutia esse sistema de permissionários de transportes alternativos e em momento 
algum esta casa nos últimos 3 anos subiu algum palatino da moralidade aqui para debater 
de transporte, nesta casa tem Vereadores dono de transporte público, dono de ônibus, o 
único município que existe 3 (três) cooperativas, tem permissionários aqui, Vereadores aqui 
no qual faz parte da bancada de oposição que é dono de 3 (três) micro-ônibus e não é filiado 
a nenhuma cooperativa, que estar em um Partido de oposição, quando não se quer entrar 
em sindicato ou cooperativa é porque é mais uma forma de se andar na lei, existe 3 (três) e 
o Vereador não faz parte de nenhuma, qual a ideia dele com isto? Se a única forma que os 
permissionários tem de se organizar, se unir e ter forças, reivindicar, ele se dar ao luxo de 
não querer, diz sempre que estar por dentro pois desde 2008 que teve esta discursão seu 
sonho era que fosse igual a Recife, a empresa do grande Recife viesse regularizar, tudo na 
vida tem seus direitos e deveres aí que estar o ponto, no momento que disto os 
permissionários não aceitam os deveres, imagine Vereadores tem regras nesta casa, para 
se subir nesta tribuna estar no Regimento e lei orgânica do nosso município, até do traje 
adequado se exige para subir, ai como pode ser um permissionário de Jaboatâo e nem 
cooperativa não entrar, aí diz que os permissionários não é culpado e sim o Poder Público, 
chega outro Vereador e diz que Poder Público não é culpado e sim permissionários, mas 
quem é o culpado são todos nós, Vereadores, permissionários e donos de linhas também 
são culpados pela omissão, o que ele quer dizer é que tenham mais responsabilidade, é 
muito bom usar uma tragédia que acontece todos os dias no nosso município e usar de má 
fé, é uma crueldade, vim com um assunto e se posicionar no momento, ele é solidário e 
aceita o que o Prefeito fez, tinha várias coisas na Prefeitura que foram paradas, agora
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mesmo ele recebeu um áudio da Secretária falando que estava cancelando a reunião de 
hoje pois foi determinada pelo Prefeito de ir nos hospitais ver o estado de saúde das 
vítimas, o que se tem que fazer em uma tragédia como esta é procurar ajudar, agradece e 
maliza suas palavras. Encerrado os Oradores. O Senhor Presidente, em nome de Deus 

encerra a presente sessão, convocando outra para amanhã, dia 02 de abril de 2024, no 
horário Regimental, e eu 4.° Secretário desta Casa Vereador Manoel de Moura Filho, 
mandei lavrar a seguinte Ata que, após lida e achada por todos conforme, vai assinada por 
mim e pelo Presidente, nos termos do Parágrafo 4o do Artigo 58, do Regimento Interno 
desta Casa (Resolução n.° 12/81). Jaboatão dos Guararapes, 01 de abril de 2024. x-x-x-x-x- 
x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x
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